

Вести "Теремка"



ВЫПУСК 54
ДЕКАБРЬ 2023г.





«ПРОВОДЫ ОСЕНИ!»

**Заглянул сегодня праздник в каждый дом,
Потому что бродит осень за окном.
Заглянул осенний праздник в детский сад,
Чтоб порадовать и взрослых и ребят.**

Традиционно в нашем детском саду проходят осенние праздники. На дворе холодно, а у нас в саду царит тёплая, доброжелательная атмосфера. На празднике дети играют в весёлые игры, отгадывают осенние загадки, рассказывают стихи, где самый яркий и запоминающийся эпизод – вкусные гостинцы от красавицы Осени: корзинки с яблоками для всех ребят!

Праздник в детском саду – это всегда удивительные чудеса, звонкий смех воспитанников, море улыбок и веселья. Хоть и говорят, что осень унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться всему: шороху золотистых опавших листьев под ногами, дождю, под которым так интересно гулять с зонтиком, надев резиновые сапожки. Вот почему праздник осени в детском саду является одним из самых любимых у нашей детворы. Детей встречают сказочные герои (роли исполняют родители), ребята выполняют задания: убирают лес от мусора, преодолевают препятствия, получают заслуженные угощения и ждут новых историй и приключений.

Уважаемые родители! Спасибо за то, что, несмотря на занятость, Вы проявляете активное участие в жизни нашего детского сада!







Осенние Кузьминки

На *Кузьминки* не грусти,
Все заботы отпусти,
Кушай курицу и кашу,
Становилась жизнь чтоб краше.
Встречай зиму за столом
Большим вкусным пирогом.
*Веселись, не зная бед,
На печаль сейчас запрет.*

«Кузьма и Демьян – кузнец – куют лёд на земле и на водах» - так гласит русская поговорка об этом празднике – проходах осени и встрече зимы.

Празднование «Кузьминок» прошло в старшей группе «Почемучки», с целью познакомить воспитанников с историей народного праздника, его обычаями и обрядами. Ребята очень старались - на праздник пришли родители!

Присутствующие гости узнали много интересного, например, что братья Кузьма и Демьян, жившие в III – IV веках, были причислены православной церковью к лику святых за своё безвозмездное врачевание. Были они покровителями ремёсел, кузнецов и лекарей, слыли бессребрениками, нежадными и бескорыстными. Ещё Кузьма и Демьян покровительствовали женскому ремеслу – ткачеству, прядению, шитью, вышиванию и раскрашиванию игрушек. А ещё Кузьминки в давние времена называли праздником кур, поэтому на стол в этот день подавали блюда из курицы. Ребята играли в русские народные игры «Прялица» и «Подушечка». Каждый ребёнок на празднике был активен, проявил свои способности и дарования.



БУДЬ ВНИМАТЕЛЕН НА ДОРОГЕ!

В практику детских садов в настоящее время входят комплексные программы по безопасности, направленные на формирование у ребёнка правильного поведения в повседневной жизни и в нестандартных, а порой и опасных ситуациях. Формирование основ безопасности поведения – жизненная необходимость в современном мире, где значительное место отводится обучению правилам дорожного движения. Эта работа актуальна в образовательных учреждениях в течение всего учебного года.

В детском саду «Теремок» эта работа носит систематический характер. В течение всего учебного года планируются различные мероприятия, где особая роль отводится отработке практических умений вести себя грамотно на дорогах (автомобильных и железнодорожных). Практическую отработку полученных знаний с детьми дошкольного возраста лучше проводить в игровых формах и смоделированных проблемных ситуациях с использованием макетов. Макет по ПДД – это организованное пространство в помещении, создающее игровую среду для обучения детей правилам безопасности на дорогах, в том числе железнодорожном транспорте, формирующие условия для профилактики детского дорожного травматизма. Воспитатели детского сада в ходе бесед и игры, действия на макетах, с использованием сконструированных детьми объектами города, закрепили знания о правилах для пешеходов, правилах для водителей. Ситуативные беседы, рассматривание плакатов, чтение книг по данной теме проходили в каждой возрастной группе. В ходе тематического месяца по безопасности во всех возрастных группах повторили и провели мероприятия по теме «Уступи дорогу поездам!».

Работа проводилась не только для воспитанников, но и для родителей. Группой «Цветок» были изготовлены буклеты, в которых говорилось о значении практического обучения детей ПДД, о том, что наблюдение за дорожной ситуацией должно проводиться родителями с первых совместных прогулок на улице, а многократная тренировка правил движения помогут привить детям необходимые навыки безопасного поведения на улице.



«ЛЕГКО и ПОНЯТНО О СЛОЖНОМ ВИДЕ СПОРТА»

Детский триатлон – это комплексный и разнообразный подход к занятию спортом у детей. Сочетание бега, плавания и езды на велосипеде – способ развития выносливости, скорости и упорства с юного возраста. Занятия триатлоном развивают координацию, силу и дисциплину. В триатлоне используются различные упражнения, поэтому занятия триатлоном никогда не надоедают и не дают соскучиться!

В рамках Единого Всероссийского дня «Урок триатлона» в нашем детском саду было проведено знакомство с этим видом спорта в разных группах. «В старшей группе «Ромашка» дети узнали об истории триатлона, поучаствовали в викторине и проявили свои силы в трёх дисциплинах: плавание, велогонка, бег. В завершении всем были вручены грамоты и сертификаты. Дети с удовольствием приняли участие в данном мероприятии!» - поделилась впечатлениями воспитатель Щербакова Н.Н.



Акция "Твои налоги - твоя школа, твой детский сад" в детском саду «Теремок»

Актуальность раннего экономического воспитания и включение основ финансовой грамотности в образовательную деятельность дошкольного образования обусловлено современными условиями жизни. Дети с раннего детства являются участниками экономической жизни семьи: им знакомо, что значит ходить в магазин, что такое реклама, банк, зарплата, налоги, тем самым они получают первые знания в области финансов.

С 1 октября по 30 ноября проводится ежегодная акция «Твои налоги – твоя школа и детский сад». Участниками акции могут быть граждане, уплатившие местные налоги за год в установленный законодательством о налогах и сборах срок, не позднее 1 декабря 2023 года и не имеющие задолженности прошлых лет. Участник акции вправе отдать голос только в пользу одного учреждения каждой группы на официальном сайте органов местного самоуправления.

Задача образовательных учреждений донести до воспитанников - будущих налогоплательщиков значимость своевременной уплаты налогов. Дети с дошкольного возраста уже могут понимать, что уплата налогов – гражданский долг каждого, так как эти средства расходуются на медицину, строительство, образование и другие потребности общества.

Детский сад «Теремок» г.Северобайкальск является активным участником этой акции и ежегодно ведет активную работу в этом направлении. Каждый год продумываются интересные формы разъяснительной работы с детьми, и агитационной работы с родителями.

В рамках акции педагоги познакомили воспитанников с понятием «налог», рассказали о том, как появились налоги и о видах современных налогов. С транспортным, земельным налогами и налогом на имущество физических лиц детей познакомили в доступной игровой форме. Воспитатели организовали и провели с детьми интересные формы образовательной деятельности: в подготовительной группе «Дружная семейка» был снят ролик, созданный в форме театрализованной постановки для детей «Заплатите налоги!», который был показан в группах старшего дошкольного возраста. Воспитанники старшей группы участники мультстудии «Теремок» сняли мультфильм о значении налогов для граждан и страны. Сделали буклеты и раздали родителям с целью стимулирования к своевременной уплаты налогов в группе «Цветок». В ходе совместной коллективной работы были созданы агитационные плакаты в группах «Звездочка», «Забава», «Радуга», «Ромашка».

Подобные мероприятия необходимы для воспитания подрастающего поколения, потому что повышение налоговой грамотности и культуры научит юных граждан разумно и ответственно относиться к уплате налогов в будущем.



«ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!»

К празднику народного единства в детском саду прошла тематическая неделя «Игры народов России». С игровой программой выступил коллектив ДК «Байкал», в которой приняли участие наши воспитанники.

Народная игра – часть культуры народа. Знакомя детей с играми, фольклором, обычаями, взрослые передают знания традиций в доступной для детей форме. В ходе мероприятия дети через игру узнавали особенности культуры разных народов.



ФЕСТИВАЛЬ «МОЯ БУРЯТИЯ»

Важнейшим направлением работы МАДОУ ЦРР – д/с «Теремок» является гражданско – патриотическое воспитание детей дошкольного возраста. В 2023 году исполняется 100 - ление Республики Бурятия. в честь этого события в нашем детском саду прошёл фестиваль театрализованных постановок. Фестиваль проводится с целью расширения представлений воспитанников о родном крае – Республике Бурятия. Представленная театральная постановка – это результат проекта группы – итогом тематической недели, в ходе которой дети знакомились с историей, культурой и традициями бурятского народа в доступной данному возрасту формах и видах деятельности.

3 ноября, воспитанники группы раннего возраста «Цветок» вместе с родителями и педагогами – Молоновой Н.М. и Григорьевой Н.И. представили культуру семейного народа.



Продолжили фестиваль дети подготовительной к школе группы «Дружная семейка», посещающие кружок «Традиции культуры и бурятский язык» (руководитель Намсараева Туяна Цырендоржиева – педагог дополнительного образования МАОУ ДО «ЦНК Баяр») воспитатели Бутакова Н.П. и Григорьева Н.И., представили сказку «Репка» на бурятском языке.



Второй этап фестиваля.

23 ноября, воспитанники старшей группы «Ромашка» - воспитатель Щербакова Н.Н представили театральную сказку «Берегите природу родного края!».





Воспитанники старшей группы «Почемучки» – воспитатели Швецова Е.Л. и Новикова Е.М., представили бурятскую народную сказку «Лесной спор».



Третий этап фестиваля

28 ноября продолжился фестиваль «Моя Бурятия». Ребята младшей группы «Забава» - воспитатель Соболева Т.М., выступили с танцем «Байкал» при поддержке Хабибулиной Веры Сергеевны, которая читала стихотворение «Бурятия» Аниты Норд.





Ребята средней группы «Звёздочка» - воспитатель Дорожкина А.В., представили «Бурятскую народную сказку».



Дети средней группы «Солнышко» - воспитатель Сергеева Е.Г. в театральной постановке представили танцы «Волны Байкала», «Наездники», «Ёхор», познакомили и поиграли со зрителями в игру «Юрта».



«МОЙ КРАЙ РОДНОЙ, МОЯ ЗЕМЛЯ...»

Воспитанники детского сада «Теремок» группа «Дружная семейка» - воспитатель Бутакова Надежда Петровна, стали участниками городского конкурса – праздника «Мой край родной, моя земля...», посвящённого празднованию Дня бурятского языка. Ребята посещают кружок «Традиции культуры и бурятский язык» МАОУ ДР «Баяр» - руководитель Намсараева Туяна Цырендоржиевна. Поздравляем с победой, они заняли 2 место в конкурсе «Художественное чтение на бурятском языке»!!!



XXIII межрайонный конкурс

«Да святится имя твоё!»,

посвящённом Всероссийскому Дню матери.

В последнее воскресенье ноября в России отмечается День матери. Этому празднику посвящается городской конкурс «Да святится имя твоё!», который проводится МАОУ ДО Дом детского творчества «Эврика».

Цель конкурса – поддержка талантливой молодёжи и подрастающего поколения: формирование и развитие у детей нравственно – эстетических ценностей.

Наши ребята с групп «Звёздочка», «Ромашка», «Почемучка», «Дружная семейка» приняли участие в номинациях: «Литературное авторское произведение (проза, стихотворение)»; «Изобразительное искусство (рисунок в любой технике)», «Художественная направленность (вокал, хореография)».



Городской интеллектуальный конкурс «Знай-ка»

Конкурс для детей «Знайка» - это форма интеллектуального соревнования старших дошкольников, позволяющая выявить не только определённые знания детей, но и умение применять их в новых нестандартных ситуациях, требующих творческого мышления. Цель конкурса заключается в формировании у дошкольников интереса к умственной деятельности, уверенности в собственных силах, повышении самооценки каждого участника, воспитании коммуникативных качеств, чувства товарищеской поддержки и взаимопомощи. Командам предстояло пройти 7 этапов:

- 1 этап: Приветствие: девиз команды, речевое представление;
- 2 этап: разминка- зарядка для ума (задачи на смекалку и сообразительность);
- 3 этап: «Сосчитай и раскрась» (коллективная);
- 4 этап: Танграм;
- 5 этап: конкурс капитанов (пройти лабиринт);
- 6 этап: Цифровые домики; 7 этап: задачки в стихах.

Команды, набравшие наибольшее количество баллов по различным направлениям, становятся победителями конкурса в данной номинации.

В ходе данного мероприятия ребята смогли продемонстрировать не только знания, полученные на занятиях, но и расширить свой собственный кругозор. Самое главное дети получили массу положительных эмоций, новых друзей, а самое главное приобрели замечательный опыт участия в соревнованиях с детьми других детских садов.



Мероприятия к 50 – летию БАМа

Передвижной модульный музей был организован для детей старших и подготовительных к школе групп в детском саду «Теремок».

В интересной и доступной форме ребятам рассказали об интересных фактах строительства БАМа, были реальные воспоминания из жизни с показом архивных семейных фотографий, настоящих предметов с укладки Золотого звена.

Идея проведения этого события возникла у наших воспитателей: Мингалимовой Татьяны Геннадьевны и Москалёвой Лилии Николаевны. Они собрали весь материал, нашли фотографии, книги, видео, оформили и провели экскурсию. Значимо стало то, что на мероприятии присутствовали и поделились своими воспоминаниями ветераны – строители БАМа: Марценюк Николай Викторович и Горященко Лариса Геннадьевна.

Огромная благодарность и восторг от такого ценного материала и интересных рассказов!







«СКОРО, СКОРО НОВЫЙ ГОД!»

**Пусть в гости придёт новогодняя сказка,
И много сюрпризов, чудес принесёт,
Всегда настроение будет прекрасным,
И праздник волшебный продлится весь год!**

Новый год стучится в двери! Новый год - самый чудесный, наполненный волшебством праздник, которого с нетерпением ждут и дети, и взрослые. С его приходом дома наполняются необычной сказочной атмосферой. Вот и в нашем детском саду полным ходом идёт подготовка к новогодним праздникам.

Особую радость для дошколят доставляет встреча нового года в детском саду. Ведь в садике можно проводить настоящие, большие и многочисленные хороводы, получить подарки из рук Дедушки Мороза и Снегурочки. Приятные воспоминания от проведенного таким образом праздника остаются у ребенка на всю жизнь.

Воспитатели вместе с детьми украшают группы, раздевалки гирляндами, снежинками, мишурой. Конечно, главное украшение - нарядная ёлочка, которую ребята с удовольствием наряжали новогодними игрушками.

В холле детского сада организована выставка совместного творчества детей и родителей «Любимые сказки на Новой годней ёлке». Дети, знают, что добрый дедушка дарит подарки, и заранее делают заказы. Свои пожелания они нарисовали и отправили на почту Деду Морозу.

Воспитатели подготовили ребятам стихи о зиме и празднике, которые ребята разучивают для Деда Мороза и Снегурочки.

Больше всего усилий требуется приложить к подготовке новогодних утренников. Музыкальные руководители, Круглова Елена Николаевна и Фалькова Елена Сергеевна, составили сценарий сказочного утренника, распределили роли. Наши утренники проходят с веселыми песнями, хороводами и интересными танцевальными номерами. Группа «Почемучки» и группа «Ромашка» готовят очень трогательную, красивую песню о Новом годе, хореографический кружок «Лимпопо» - руководитель Сметанкина Александра Сергеевна разучивают движения и будут танцевать танец во время Новогоднего выступления. Стараться приходится всем: и малышам, и родителям, и педагогам. Праздник получится на славу!

Все мы с большим желанием ждем приближения Нового года, а наше настроение передаётся детям. Пусть малыши запомнят не только яркие конфеты из мешка Деда Мороза, но и ту теплоту и любовь, которые взрослые дарили им от всей души!

**Редакционная коллегия:
Лебедь Е.Н. – заведующий
МАДОУ ЦРР – д/сад «Теремок» - главный редактор
Донец С.Л. – старший воспитатель
Автор: Щербакова Н.Н. - воспитатель**